

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Стецюка Константина
Станиславовича на тему «Психоаналитический подход в философии
культуры: история, теория, практика», представленную на соискание ученой
степени кандидата философских наук по специальности 5.7.8 – Философская
антропология, философия культуры.

Диссертация Константина Станиславовича Стецюка посвящена выявлению и описанию компонентов классического и современного психоанализа, относящихся к предметной области философии культуры, анализу их генезиса и содержания с последующим их сведением в оригинальный «психоаналитический подход в философии культуры», раскрываемый в работе в единстве его теоретического, методологического и прикладного содержания.

Выбор соискателем темы исследования обусловлен ее актуальностью, причем как теоретической, так и практической. В концептуальном плане диссертационное исследование позволяет в рамках междисциплинарного подхода обогатить современную философию культуры новыми идеями и разработками, связанными с психоаналитической традицией философского подхода к культуре. В прикладном плане конструируемый и обосновываемый автором «психоаналитический подход в философии культуры» позволяет в условиях нынешней радикальной ломки культурной среды формировать и реализовывать программы гуманистически ориентированного социокультурного преобразования системы отношений «индивиду-культура-социум».

В ходе работы над исследованием К.С. Стецюк проявил умение анализировать большие массивы научных источников, выявляя, систематизируя и обобщая материалы по теме диссертации. В ходе работы проявилась высокая квалификация соискателя как научного исследователя, его умение четко определять цели и задачи исследования, целевым образом прорабатывать литературные источники, формировать на их основании рабочие гипотезы и выстраивать логику их обоснования, структурировать и наполнять содержанием научный текст с соблюдением логики изложения материала, формулировать и обосновывать научно значимые выводы, отвечающие критериям новизны и аргументированности. Научные результаты, полученные Стецюком К.С., характеризуются оригинальностью, целостностью, теоретической и практической значимостью, а также научной новизной. Стоит особо отметить готовность соискателя самокритично и творчески реагировать на замечания и предложения научного руководителя и рецензентов работы; данные замечания и предложения были всегда реализованы качественно, в полном объеме и в установленные сроки.

Проведенное Стецюком К.С. исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области научной специальности, по которой написана диссертация.

Уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленное к защите диссертационное исследование, позволяет считать, что К. С. Стецюк заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.8. «Философская антропология, философия культуры».

Научный руководитель,
кандидат философских наук, доцент,
доцент кафедры философии
ГАОУ ВО ЛО «ЛГУ им. А. С. Пушкина»

М.Е.Харитонова

